



$$ST = S \circ T: E \rightarrow G \text{ γραμμική}$$

$$\underline{\|x\|} \text{ cv } S, T \text{ γραμμ.} \Rightarrow ST \text{ γραμμ. cv.}$$

$$\|ST\| = \|S\| \cdot \|T\|$$

Απόδειξη  $\forall x \in E$

$$\|ST(x)\|_G = \|S(Tx)\|_G \stackrel{S \text{ γραμμ.}}{\leq} \|S\| \|Tx\|_F \stackrel{T \text{ γραμμ.}}{\leq} \|S\| (\|T\| \|x\|_E)$$

Απόδειξη

$$\|ST(x)\|_G \leq (\|S\| \cdot \|T\|) \|x\|_E \quad \forall x$$

$$\Rightarrow \|ST\| \leq \|S\| \cdot \|T\|$$

$$H = \ell^2(n) = (\mathbb{C}^n, \|\cdot\|_2) \{e_i : i=1, \dots, n\}$$

Orthonormalbasis

$$T \sim [a_{ij}] \quad : \quad a_{ij} = \langle T e_j, e_i \rangle$$

oper.  $S \sim [b_{ij}]$  ohne  $b_{ij} = \overline{a_{ji}}$

$$b_{ij} = \langle S e_j, e_i \rangle$$

$$\begin{matrix} \parallel \\ \overline{a_{ji}} \\ \Downarrow \end{matrix}$$

$$\overline{a_{ji}} = \overline{\langle S e_j, e_i \rangle}$$

$$\parallel \langle e_i, S e_j \rangle$$

$$\overline{a_{ji}} = \langle e_j, S e_i \rangle$$

oper.  $\langle e_j, S e_i \rangle = \langle T e_j, e_i \rangle \quad \forall i, j = 1, \dots, n$

$$\Downarrow (\text{Seri } \beta = \alpha)$$

$$\langle x, S y \rangle = \langle T x, y \rangle \quad \forall x, y \in H$$

↑

$$H = \ell^2 = \ell^2(\mathbb{N})$$

$$a \in \ell^\infty$$

$$\underline{d)} \quad a = (a(n))_n$$

$$(\|a\|_\infty := \sup_n |a(n)| < +\infty)$$

$$D_a = \text{diag}(a(n))$$

$$D_a e_n = a(n) e_n$$

$$\forall n \in \mathbb{N}$$

$$\text{και } (e_n : n \in \mathbb{N}) \\ \text{is a basis.}$$

Παράδειγμα  $\circ$   $D_a^*$  επίστεται και  $= D_b$ , όπου

$$b = (\overline{a(n)})$$

Απόδειξη (i)  $b \in \ell^\infty$  και μελίστα.  $\|b\|_\infty = \|a\|_\infty$   
όρα

$\circ$   $D_b$  επίστεται και είναι σπρσπ.

(ii)  $\forall x \in \ell^2$ ,  
 $x = (x(n))$

$$D_b x = (b(n)x(n)) = (\overline{a(n)} x(n))$$

$$\begin{aligned} \Rightarrow \langle D_b x, y \rangle &= \sum_n (\overline{a(n)} x(n)) \overline{y(n)} \\ &= \sum_n x(n) \overline{a(n) y(n)} \\ &= \langle x, D_{a^*} y \rangle \quad \square \end{aligned}$$

Prop  $\mathcal{H} = L^2([a,b])$ ,  $f \in C([a,b])$

Επιλέξτε οπότε  $M_f : L^2 \rightarrow L^2$   
 $g \mapsto fg$   
 όπου  $g$  συνεχής

lex  $\exists (M_f)^* = M_h$  όπου  $h(t) = \overline{f(t)}$   $\forall t$

Anal (i) Prop αν  $h \in C([a,b])$   
 τότε ο  $M_h$  οπότε  $\exists$  αν και είναι  
 ομομορφισμός

$$\begin{aligned} \langle M_h \xi, \eta \rangle &= \langle \xi, M_f \eta \rangle \quad \forall \xi, \eta \in L^2 \\ &= \int_a^b (M_h \xi)(t) \overline{\eta(t)} dt \quad \text{όπου } \xi, \eta \text{ συνεχής} \\ &= \int_a^b h(t) \xi(t) \overline{\eta(t)} dt \\ &= \int_a^b \overline{f(t)} \xi(t) \overline{\eta(t)} dt \\ &= \int_a^b \xi(t) \overline{f(t) \eta(t)} dt \end{aligned}$$

$$\langle M_h \xi, \eta \rangle = \langle \xi, M_f \eta \rangle \quad \forall \xi, \eta \in C([a,b])$$

↓ (επειδή ο  $C([a,b])$  πυκνός στον  $L^2([a,b])$  και οι  $M_f, M_h$  είναι φραγμένοι)

$$\langle M_h \xi, \eta \rangle = \langle \xi, M_f \eta \rangle \quad \forall \xi, \eta \in L^2([a,b])$$

Πρώτη α-ορμή  $\ell^2(\mathbb{Z})$  ορίζεται:

$$Ue_n = e_{n+1} \quad \forall n \in \mathbb{Z}$$

Έχει οπότε ο αντιστροφή του ορίζεται και ικανοποιεί

$$U^*e_n = e_{n-1} \quad \forall n \in \mathbb{Z}$$

Αντί Πρώτη οπότε  $\exists!$ , γρ η α-ορμή ιστ.

$$T: \ell^2(\mathbb{Z}) \rightarrow \ell^2(\mathbb{Z})$$

λ.ω

$$Te_n = e_{n-1} \quad \forall n \in \mathbb{Z}$$

(των δεικτών  $U^*$ . Τώρα θα εξηγήσουμε γιατί των δεικτών είναι!)

δρα:  $\forall n, m \in \mathbb{Z}$ ,

$$\langle e_n, Ue_m \rangle = \langle e_n, e_{m+1} \rangle = \langle e_{n-1}, e_m \rangle$$

(διότι  $\delta_{n, m+1}$  και  $\delta_{n-1, m}$  είναι ίσα)

όρα

$$\langle e_n, Ue_m \rangle = \langle e_{n-1}, e_m \rangle = \langle Te_n, e_m \rangle \quad \forall n, m \in \mathbb{Z}$$

↓ (διότι  $U, T$  γρ + α-ορμή και  $\{e_n : n \in \mathbb{Z}\}$  ορμή βάζει)

$$\langle x, Uy \rangle = \langle Tx, y \rangle \quad \forall x, y \in \ell^2(\mathbb{Z})$$

όρα πράγμα  $T = U^*$   $\square$



The B L T Theorem :  
 ↑ ← linear  
 Bounded

κείνη sesquilinear και γραμμική μορφή

$$\varphi: H_1 \times H_2 \rightarrow \mathbb{C}$$

ορίζεται μοναδικός  $T: H_1 \rightarrow H_2$  γρ  $\varphi(x, y) = \langle Tx, y \rangle$

$$\text{ώστε } \varphi(x, y) = \langle Tx, y \rangle \quad \forall x \in H_1, \forall y \in H_2$$

Ανάλυση  $\exists$   $x \in H_1$ .  $\exists$   $Tx \in H_2$  ώστε  $\varphi(x, y) = \langle Tx, y \rangle$

$$\text{ισχύει: } \forall y \in H_2: \langle y, Tx \rangle = \overline{\varphi(x, y)}$$

από  $\varphi$  : η αντιστροφή

$$f: H_2 \rightarrow \mathbb{C}$$

$$y \mapsto \overline{\varphi(x, y)}$$

είναι γραμμική

+ είναι μια γραμμική μορφή

$$|f(y)| = |\varphi(x, y)| \leq (\|y\| \|x\|) \|y\| \quad \forall y \in H_2$$

$$[\text{διὰ } \exists \xi \text{ ορισθεί } |\varphi(\xi, \eta)| \leq \|y\| \quad \forall \xi \in B_{H_1}, \forall \eta \in B_{H_2}]$$

$$\text{οπότε } \forall (x, y) \in H_1 \times H_2$$

(ξυμείνωτο και συμπυκνωμένο)

$$\xi = \frac{x}{\|x\|}, \quad \eta = \frac{y}{\|y\|}$$

$$|\varphi\left(\frac{x}{\|x\|}, \frac{y}{\|y\|}\right)| \leq \|y\|$$

$$\frac{1}{\|x\| \cdot \|y\|} |\varphi(x, y)| \leq \|y\|$$

$$\text{από } |\varphi(x, y)| \leq \|y\| \|x\| \|y\|$$

$$\forall x \neq 0 \in H_1$$

$$\forall y \neq 0 \in H_2$$

$$\text{και } \varphi(0, 0) = 0$$

§ 7.2  $x \in H_1$

$$f : H_2 \rightarrow \mathbb{C} : y \mapsto \overline{\varphi(x, y)}$$

$$f \text{ ρρ } |f(y)| \leq (\|y\| \|x\|) \|y\| \quad \forall y \in H_2$$

Οπώς:  $H_2$ : Hilbert άρα (Riesz)

$\exists! \tilde{x} \in H_2$  ώστε

$$f(y) = \langle y, \tilde{x} \rangle \quad \forall y \in H_2$$

$$\text{δηλ. } \langle y, \tilde{x} \rangle = \overline{\varphi(x, y)} \quad \text{δηλ.}$$

$$\text{δηλ. } \langle \tilde{x}, y \rangle = \varphi(x, y) \quad \forall y \in H_2 \quad (*)$$

$$\forall x \in H_1$$

$\exists! \tilde{x} \in H_2$  ώστε να ισχύει η (\*).

$$\text{οπότε: } H_1 \rightarrow H_2$$

$$x \mapsto \tilde{x}$$

Είναι:

$$(i) \text{ ραμμ: } x_1, x_2 \in H_1, \lambda \in \mathbb{C}$$

$$\langle \underbrace{x_1 + \lambda x_2}, y \rangle = \varphi(x_1 + \lambda x_2, y) \quad (\varphi(\cdot, y) \text{ ραμμ.})$$

$$= \varphi(x_1, y) + \lambda \varphi(x_2, y)$$

$$= \langle \tilde{x}_1, y \rangle + \lambda \langle \tilde{x}_2, y \rangle$$

$$= \langle \tilde{x}_1 + \lambda \tilde{x}_2, y \rangle \quad \forall y \in H_2$$

$\Downarrow$

$$\underbrace{x_1 + \lambda x_2}_{\text{ραμμ.}} = \tilde{x}_1 + \lambda \tilde{x}_2$$

$$(ii) x \mapsto \tilde{x} \text{ ρρ δηλ.}$$

$$\forall y \in H_2 : |\langle \tilde{x}, y \rangle| = |\varphi(x, y)|$$

$$\leq (\|y\| \|x\|) \|y\|$$

άρα, παίρνοντας sup ως προς  $y \in B_{H_2}$

$$\| \tilde{x} \| = \sup \{ |\langle \tilde{x}, y \rangle| : y \in B_{H_2} \}$$

$$\leq \|x\| \quad \forall x \in H_1$$

άρα  $x \mapsto \tilde{x}$  είναι ρρ + ρρ

$$\text{δηλ. } T : H_1 \rightarrow H_2 \quad \|T\| \leq \|x\|$$

Είτω

$$\langle Tx, y \rangle_2 = \varphi(x, y) \quad \forall x \in H_1, \forall y \in H_2 \quad (2)$$

Από την (1) και (2),  $\forall x \in B_{H_1}, \forall y \in B_{H_2}$ :

$$|\varphi(x, y)| = |\langle Tx, y \rangle| \leq \|Tx\| \|y\| \leq \|T\| \|x\| \|y\| \leq \|T\|$$

$$\text{άρα } \| \varphi \| = \sup \{ |\varphi(x, y)| : x \in B_{H_1}, y \in B_{H_2} \} \leq \|T\| \quad (2)$$

Από (1) και (2) είναι  $\| \varphi \| = \|T\|$

Μόνο διότι: Αν  $S : H_1 \rightarrow H_2$  (ισχυρότερο)

$$\forall x, y \quad \langle Sx, y \rangle = \varphi(x, y) = \langle Tx, y \rangle$$

$$\Downarrow \forall y \in H_2$$

$$Sx = Tx \quad \forall x \in H_1$$

$\Downarrow$

$$S = T \quad \square$$



Def  $\forall T: H_1 \rightarrow H_2$   $\exists T^*$

$\exists! T^*: H_2 \rightarrow H_1$  ,, ,,  
двогран

$$\langle T^*y, x \rangle_1 = \langle y, Tx \rangle_2 \quad \forall x \in H_1 \\ \forall y \in H_2$$

Def  $\forall T: H_1 \rightarrow H_2$   $\exists \varphi(y, x) := \langle y, Tx \rangle_2$

пер. сформ.  $\omega$  по  $y$   
сформ.  $\omega$  по  $x$  ( $T$  сформ.)

$$\forall \varphi \quad |\varphi(y, x)| \leq \|y\| \cdot \|Tx\| \\ \leq \|y\| \cdot \|T\| \|x\|$$

$$\text{ср. } \|\varphi\| \leq \|T\|$$

и др.  $\exists! T^*: H_2 \rightarrow H_1$

$$\langle T^*y, x \rangle = \varphi(y, x) = \langle y, Tx \rangle$$

$$\forall x \in H_1, \forall y \in H_2$$

Av  $\gamma: \mathbb{H} \times \mathbb{H} \rightarrow \mathbb{C}$  sesqui

u  $\hat{\gamma}: \mathbb{H} \rightarrow \mathbb{C}$  bilinear

$$\text{οφίτηα: } \hat{\gamma}(x) = \gamma(x, x)$$

$$\hat{\gamma}(x+y) = \gamma(x+y, x+y) = \gamma(x, x) + \gamma(x, y) + \gamma(y, x) + \gamma(y, y)$$

$$- \hat{\gamma}(x-y) = \quad = -'' + '' + '' - ''$$

$$\Rightarrow \hat{\gamma}(x+y) - \hat{\gamma}(x-y) = 2\gamma(x, y) + 2\gamma(y, x)$$

$$\begin{aligned} \text{και } i(\hat{\gamma}(x+iy) - \hat{\gamma}(x-iy)) &= 2i\gamma(x, iy) + 2i\gamma(iy, x) \\ &= -2i^2\gamma(x, y) + 2i^2\gamma(y, x) \\ &= +2\gamma(x, y) - 2\gamma(y, x) \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \hat{\gamma}(x+y) - \hat{\gamma}(x-y) + i\hat{\gamma}(x+iy) - i\hat{\gamma}(x-iy) = 4\gamma(x, y) + 0$$

Polarisation



Prop:

$$\sup_{x \in \mathbb{R}^H} |\langle Tx, x \rangle| \leq \sup_{\substack{x, y \in \mathbb{R}^H \\ \|x\| = \|y\| = 1}} |\langle Tx, y \rangle| \leq 2 \sup_{x \in \mathbb{R}^H} |\langle Tx, x \rangle|$$

apud

$$H = \mathbb{C}^2 \quad T \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ x_1 \end{bmatrix}$$

$$d_{\text{ad}} = T \sim \begin{bmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{bmatrix}$$

$\|T\| = 1$  *normal*

$$\langle Tx, x \rangle = \left\langle \begin{bmatrix} 0 \\ x_1 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \end{bmatrix} \right\rangle = x_1 \bar{x}_2$$

$$\Rightarrow \sup \{ |\langle Tx, x \rangle| : |x_1|^2 + |x_2|^2 \leq 1 \}$$

$$\stackrel{||}{=} \sup \{ |x_1 \bar{x}_2| : |x_1|^2 + |x_2|^2 \leq 1 \} = \frac{1}{2}$$

$$\text{Jin } 2ab \leq a^2 + b^2$$

$T \in \mathcal{B}(H)$  δελτα αὐτοσυνζυγής ἔστω  $T = T^*$

$$\forall x, y \in H \quad \langle Tx, y \rangle = \langle x, Ty \rangle$$

Πρὸς ὅσα  $T$  αὐτοσυνζυγής εἶναι

$$\|T\| = \sup \{ |\langle Tx, x \rangle| : x \in \mathcal{B}_H \}$$

Ἀπόδειξη  $\varphi(x, y) = \langle Tx, y \rangle$ ,  $\hat{\varphi}(x) = \langle Tx, x \rangle$

Ἀπόδειξη  $\hat{\varphi}(x) \in \mathbb{R} \quad \forall x$   $\forall \lambda \in \mathbb{C} \quad \|T\| \leq \|\hat{\varphi}\|$

$$\begin{aligned} \text{δὲν ἔστι} \quad \overline{\hat{\varphi}(x)} &= \overline{\langle Tx, x \rangle} \\ &= \langle x, Tx \rangle \\ &= \langle T^*x, x \rangle \\ &= \langle Tx, x \rangle \end{aligned}$$

ὁμοίως ἀποδείξεται

$$\forall \varphi(x, y) = \hat{\varphi}(x+y) - \hat{\varphi}(x-y) + i(\hat{\varphi}(x+iy) - \hat{\varphi}(x-iy))$$

εἰς ἄλλο

$$\forall \text{Re } \varphi(x, y) = \hat{\varphi}(x+iy) - \hat{\varphi}(x-iy)$$

$$\forall |\text{Re } \varphi(x, y)| \leq |\hat{\varphi}(x+iy)| + |\hat{\varphi}(x-iy)|$$

$$\begin{aligned} &\leq \|\hat{\varphi}\| (\|x+iy\|^2 + \|x-iy\|^2) \\ &= \|\hat{\varphi}\| (2\|x\|^2 + 2\|y\|^2) \quad (\text{κατεύθυνση } \neq) \end{aligned}$$

$$\Downarrow \quad \delta \text{ ἂν } x, y \in \mathcal{B}_H$$

$$|\text{Re } \varphi(x, y)| \leq \|\hat{\varphi}\|$$

ἂν  $x, y \in \mathcal{B}_H$ , γράφουμε:  $\varphi(x, y) = |\varphi(x, y)| e^{i\theta}$   $\theta \in \mathbb{R}$

$$\begin{aligned} \text{δὲν ἔστι} \quad |\varphi(x, y)| &= e^{-i\theta} \varphi(x, y) \\ &= \varphi(x, e^{i\theta} y) \in \mathbb{R} \end{aligned}$$

εἰς ἄλλο

$$|\varphi(x, y)| = \varphi(x, e^{i\theta} y) = \text{Re } \varphi(x, e^{i\theta} y) \leq \|\hat{\varphi}\|$$

$$\text{δὲν ἔστι} \quad e^{i\theta} y \in \mathcal{B}_H$$

$$\Rightarrow \|T\| = \sup \{ |\varphi(x, y)| : x, y \in \mathcal{B}_H \} \leq \|\hat{\varphi}\|$$

□